

En la Capital, un mes. 1 peseta.  
Fuera de éstatrimestre 3 id  
Se suscribe en las Oficinas de  
El Diario y por carta al Adminis-  
trador del mismo.

# El Diario de León

A precios económicos, según el  
lugar que ocupen  
Comunicados, remitidos y anun-  
cios mortuorios, á precios conven-  
cionales.  
Rebaja proporcionada al número  
de inserciones.  
Toda la correspondencia al Direc-  
tor.

De noticias generales é intereses de la provincia

REDACCION:

PLAZA DEL CONDE NÚM. 3

El Director, AUGUSTO VILLABRILLE

El Administrador, EMILIO TEJEDOR

ADMINISTRACION

PUERTA OBISPO, NÚMERO 11

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS

AÑO III

LUNES 12 DE MARZO DE 1888

NÚM. 451

## ESTACION DE LEON

### ENTRADAS Y SALIDAS DE TRENES

ENTRADAS	SALIDAS
<b>PALENCIA</b>	<b>PALENCIA</b>
Correo, 9,14 m.	Correo, 8,18 m.
Mixto, 8,45 n.	Mixto, 6,35 t.
<b>ASTURIAS</b>	<b>ASTURIAS</b>
Correo, 6 t.	Correo, 9,50 m.
Mixto, 8,35 m.	Mixto, 4,10 t.
miércoles y sábados.	miércoles y sábados.
<b>GALICIA</b>	<b>GALICIA</b>
Correo, 8,3 m.	Correo, 9,39 m.
Mixto, 2,40 t.	Mixto, 1,9 t.

## EXPOSICIÓN UNIVERSAL

### CARTAS DE BARCELONA

Sr. Director de EL DIARIO DE LEON.

El gran Palacio de la Industria, está completamente terminado. En la galería de Austria, se verificó antes de ayer, un banquete, con que el contratista de las obras Sr. Parellada, quiso solemnizar este acontecimiento. Presidió la mesa, el Alcalde D. Francisco de P. Rivas y Taulé, teniendo á su derecha al director general de las obras, D. Elias Rogent, y á la izquierda al inteligente Delegado general D. Luis Rouviere, que si como ingeniero industrial, ha dado pruebas en su último discurso de ingreso en la Academia de ser notabilísimo; como delegado y como organizador está haciendo milagros. Ocupaba tambien un asiento en la Presidencia, el Sr. Lopez Fabra, decano de los que en España, conocen y han estudiado lo que son Exposiciones, y todos, y la prensa local, que tambien acudió á este acto, convienen en que el Palacio de la Industria, llamaría poderosamente la atención de los visitantes.

Cubiertas por completo aquellas anchurosas naves, las instalaciones comenzarán esta misma semana, y ya Austria, ha dado principio á las suyas.

Los pedidos de terreno son innumerables en estos últimos dias; el diez se cierra definitivamente el plazo para las admisiones, y muchos, que siguiendo un procedimiento, genuinamente Español, habrán dejado las cosas para el último momento, se agolpan en las Oficinas, solicitando emplazamientos, siendo lo más dolorosa para todos, que no es posible conceder ya locales, porque materialmente, no hay espacio disponible.

En la parte reservada á España, la provincia de Barcelona, ocupará más de la mitad, de forma, que no solo las Colonias Españolas, sino que varias provincias de España, hermanas suyas, tendrán que exponer en el Pabellon de Colonias.

La Exposición Agrícola, va á ser importantísima, y se comprende, que la Comisión Ejecutiva se haya preocupado mucho de esta parte del Certámen, porque los intereses agrícolas, y la crisis, que hoy sufre la agricultura, obligan á los iniciadores de la Exposición, á mirar con gran preferencia este importante venero de la riqueza pública.

Y el país en general ha respondido á es-

ta justísima preferencia, en términos que hay necesidad de establecer anexos, por ser extraordinaria la concurrencia que habrá de máquinas agrícolas. Puede formarse una idea de la importancia que ha de tener esta especialidad de la Exposición, sabiendo que el local que hay pedido para maquinaria agrícola, ocupará mil y pico de metros cuadrados.

Con razón decía en una casta anterior, que ya es hora de que los españoles comencemos á hacernos justicia.

Si nuestros labradores y nuestros agricultores en general, van comprendiendo la necesidad de aplicar la mecánica al cultivo, es llegado el momento de que sepan, que la industria española produce la mayor parte de la maquinaria agrícola, que cualquier terrateniente, medianamente acomodado, se apresurase á encargarse al extranjero, cuando desea mejorar y aumentar la rapidéz de las faenas agrícolas á que se dedica.

Mucho tienen que estudiar en la Exposición de Barcelona los agricultores españoles.

Porque, y bueno es aquí hacerlo constar; estamos en un país esencialmente práctico, y por esto los iniciadores de la Exposición, sin quitarla á ésta ninguno de sus atractivos como espectáculo, no han perdonado medio de que sea grandemente útil bajo el punto de vista "real", conduciendo, no solo á dar una prueba de la vitalidad del país, sino á ser un elemento positivo para su mejoramiento y progreso efectivo.

Así el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, tan conocido de todos los agricultores españoles, promueve un concurso especial de vinos y aceites, que seguramente ha de tener mucha importancia para España.

Los caldos españoles, han tenido, principalmente los vinos, gran importancia en el mercado: momentos ha habido en que hemos sido dueños de él: la extracción era extraordinaria. Hoy no sucede esto, causas interiores de un un lado, y de otro la competencia que hacen, Hungría é Italia han disminuido mucho nuestra exportación; y como la cantidad de vino que se produce va en aumento, hay necesidad de suplir la falta de exportación, logrando que la importación de vinos finos, sea cada día más reducida.

Mucho ha de contribuir á la resolución de este problema, importantísimo para los productores españoles, el concurso especial de vinos y aceites que prepara el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.

El Japón, cuyo Comisario O'Kisys, está ya ocupándose de las instalaciones, hará una muy notable, y otra en pabellón especial, junto al lago.

Se está ya procediendo al desembalaje de los bultos, y seguramente, el Japón, que tan bien sentada dejó su bandera, en la Exposición Universal de 1878, cosechará en Barcelona nuevos laureles.

La República del Uruguay, se prepara á hacer una Exposición muy notable: ayer han llegado ciento veinte y un cajones, de cuya distribución é instalación se ocupa activamente el cónsul de aquella República en esta capital, Sr. Barbora.

La Comisaria de Austria, prepara en su

sesión un lujosísimo pabellón para S. M. la Reina Regente; ha principiado el derribo de la Ciudadela, y en lo que era plaza de armas, se inaugurará la fuente mágica, de que hablé á V. en mis anteriores; el gran Hotel Internacional, está ya alfombrado y amueblado algunos pisos, el día primero de Abril se inaugurará al público, habiendo realizado un verdadero prodigio de vida moderna. En el Palacio de la industria, por las fachadas que miran al Parque, y á lo que fué Ciudadela, "se improvisarán," más que se edificarán cuatro torres, que darán mayor importancia al edificio; y en una palabra, se trabaja con verdadera fiebre.

De instalaciones notables, espectáculos y fiestas, daré en mi próxima detallada relación.

Y sin más por hoy quedo de V. afectísimo S. S. q. b. s. m.

EL CORRESPONSAL

## NOTICIAS GENERALES

Dice «El Día.»

Segun nuestros informes, la intercepción de la via férrea del puerto de Pajares por el desprendimiento del viaducto metálico de Mata Redonda, arrastrado por una avalancha de nieve, reviste gran trascendencia.

El paso provisional que la Compañía del Norte está instalando en aquella solución de continuidad, quedará viable en los primeros dias de la semana próxima, pero no para las locomotoras ordinarias quizá se habilite alguna de especial modelo.

Entretanto, los coches y los vagones de Asturias franquearán la via provisional arrastrados por parejas de bueyes, y con el correspondiente retraso, mientras se reconstituye el puente definitivo, que se espera poder concluir para el servicio del verano próximo.

EL GENERAL BOULANGER

Una de las figuras políticas que más llama la atención en la vecina república es sin duda alguna la del personaje cuyo nombre encabeza estas líneas.

En las actuales circunstancias, con motivo de la elección de un diputado en las Bocas del Ródano, corre su nombre de boca en boca.

Esto nos mueve á publicar los siguientes datos biográficos, que, no dudamos serán leídos con curiosidad por nuestros abonados.

El general Boulanger entró en la escuela de Saint-Cyr el 15 de Enero de 1855; en primero de Octubre de 1856 era alférez; el 17 de Mayo de 1859 fué nombrado caballero de la

Legion de Honor; teniente en 28 de Marzo de 1860; capitán instructor en Saint-Cyr en 21 de Julio de 1862; en 8 de Diciembre de 1870 fué nombrado oficial de la Legion de Honor y en 24 de Junio del 71 maestro de la propia orden; jefe de batallón, teniente coronel y coronel durante el sitio de Paris ya ascendía á teniente coronel en 9 de Noviembre de 1871; en 15 de Noviembre de 1874 fué nombrado coronel; brigadier el 4 de Mayo de 1880; fué comisionado como director de la infantería al centenario de la independencia de los Estados Unidos; en 18 de Febrero de 1884 fué nombrado general de division, ministro de la Guerra y comandante del trece cuerpo en Clermont y en 15 de Junio de 1886 gran oficial de la Legion de Honor.

Estos datos demuestran bien plenamente que la carrera del general Boulanger ha sido rápida y brillante.

Boulanger cuenta actualmente cincuenta y un año de edad.

En Eibar, á causa del temporal hace ya ocho dias que de algunos caserios de aquellas inmediaciones piden socorro con bandera negra en las ventanas por hallarse rodeados de nieve y completamente incomunicados.

El alcalde ha enviado varias cuadrillas de hombres en su auxilio y no han podido llegar. En el caserío de miraflores próximo al pueblo, ha aparecido un oso y se teme aparezcan más.

El vecindario de Manchones se halla en situación aflictiva á causa de los últimos temporales.

Por el Gobierno [de Suiza se ha dispuesto que en lo sucesivo los exportadores de vinos de España deberán acompañar sus envíos con las facturas legalizadas por un consul, y si no lo hubiese en la localidad, por la autoridad local competente, con la condicion que la conformidad de las facturas con los libros del exportador sea declarada en la certificación.

Cuenta un periódico de Viena que hace pocos dias un cardenal preguntó á Su Santidad Leon XIII si no le parecia oportuno, en vista del general interés que despierta el

estado del príncipe imperial de Alemania, hacer oraciones especiales para pedir á Dios el restablecimiento del enfermo.

Hace varios meses, respondió el Papa, no pasa día sin que, por la mañana al levantarme, y al acostarme por la noche, dirija al Todopoderoso fervorosas oraciones por la salud del hijo de mi augusto amigo el emperador Guillermo.

Ha sido propuesto para las cátedras de Física y Química de los Institutos de Figueras, Canarias y Baeza respectivamente, D. Juan M. Bonill, D. Antonio Illana y D. José Lopez Doriga.

Entre Salvatierra y Alaya se ha encontrado el cadáver de un joven helado.

En Ejea de los Caballeros un individuo ha dado á otros tres golpes con una azada en la cabeza, ocasionándole heridas gravísimas.

El agresor ha sido detenido y puesto á disposición de los tribunales.

El primer decreto que firme el nuevo emperador de Alemania será uno disponiendo el luto nacional por la muerte de su padre.

El decreto dirá que el emperador no dicta disposición alguna sobre el luto, sino que deja entera libertad para que cada alemán haga lo que le dicte su corazón.

## Remitido

Insertamos gustosos el siguiente, que constituye la carta que varias



## MUSICA

GRATIAS AGAMUS DOMINE DEO NOSTRO

Continuación

En donde progresa la historia del alumbrado eléctrico en esta ciudad, y se dice el confesor que eligieron para curar al iniciador de su manía electricista.

Fijo siempre en esta idea y sin discrepar un ápice del plan que se había trazado el que era entonces Alcalde, continuaba en su farmacia sin que dejará un instante de escribir cartas extensas á modo de circulares.

Unas iban á Bilbao otras marchaban á Flandes y á París ó á Barcelona ó á San Sebastian ó á Nápoles, y en todas ellas pedía datos que le asesorasen de si sería factible ó si podría instalarse algún día el alumbrado eléctrico en nuestras calles.

“Me he propuesto, se decía

distinguidas personas de Astorga dirigen al Excmo. Sr. D. Pio Gullon. Ex-diputado por dicho distrito, y constante defensor de los intereses del mismo, como prueba de agradecimiento al valioso concurso que prestó para la realización del ferrocarril de Plasencia á dicha ciudad, y cuya insercion del documento citado, debemos á la galanteria de nuestro particular amigo el conocido comerciante de aquella localidad don Juan Panero.

Dice así la carta:

“Excmo. Sr. D. Pio Gullon.

May señor nuestro y de nuestra consideracion más distinguida:

El importantísimo telegrama que se sirvió V. E. dirigirnos, con objeto de participarnos la grata noticia de haberse designado el día 1.º del próximo Junio para la subasta del ferrocarril de Plasencia á esta poblacion, ha llenado de júbilo y entusiasmo á todos cuantos se interesan por el engrandecimiento y bienestar de nuestro querido pueblo, despertando al propio tiempo el sentimiento de la más profunda gratitud hacia el que ha sido su dignísimo representante en Cortes en las tres últimas legislaturas, empleando toda su reconocida influencia en la realización de un proyecto que hace á nuestra Ciudad término de una línea de la más vital importancia para la Comarca, y de incuestionable utilidad para toda la Península.

Astorga no podía ni debía mostrarse indiferente en tan solemnes momentos, y aceptado el pensamiento de suspender para cuando se verifique la subasta la manifestacion del público regocijo con que ha de celebrarse tan fausto acontecimiento, los que suscriben, sin distincion de partidos ni de agrupaciones políticas, se creen hoy en el deber ineludible, como débil muestra del profundo agradecimiento que todos sentimos, por las constantes, activas y eficaces gestiones que han sido necesarias para dar satisfactorio término á tan ansiado proyecto, de enviar á V. E. con el testimonio de su especial gratitud, la más sincera, cariñosa y entusiasta felicitacion, que nadie, ciertamente ha de escatimar, al que, despues de haber sido, digní-

que esa mejora se arraigue en este pueblo, y yo juro que más temprano ó más tarde la hemos de ver, ó me ahorco en cualquier árbol del Parque.

Llegó á tanto aquella idea, que, como perdía carnes, tanto, que se sujetaba el pantalón con tirantes, y se iba quedando triste y seco como un alambre y con un color á modo del que tiene el albayalde, fué preciso que en consulta varios amigos tratasen el discurrir algún medio para ver de separarle de aquello que ya tomaba proporciones formidables.

Trataron de disuadirle con la distraccion del baile; le invitaron á teatros, á la Losilla llevaronle, y hasta un amigo tocó en la flauta algunos aires para ver si con la música podía tal vez curarle.

Todo fué inútil; había tomado fuerza tan grande la idea del alumbrado eléctrico de las calles en aquel ardiente número del que era entonces Alcalde, que una persona ilustrada dijo un día: “Lo más fácil para ver si se le cura,

simo representante de este Distrito, reúne la circunstancia de ser hijo ilustre de esta poblacion.

Para terminar y autorizados por la confianza que V. E. nos inspira, nos permitimos rogarle, lo mismo que á sus dignísimos compañeros de Comisión, representantes de Salamanca, Béjar y Zamora, á los que también nos consideramos en extremo reconocidos, aumenten sus gestiones y pongan en juego su valiosa influencia, para que la Compañía á quien se adjudiquen las obras, emprenda con actividad los trabajos que han de levantar el espíritu y proporcionar nuevos elementos de vida á esta comarca.

Reciba V. E. con el más profundo respeto, la seguridad de la alta consideración y aprecio que le profesan sus afectísimos amigos y paisanos S. S. q. b. s. m.

Juan, Obispo de Astorga.—Pelayo González Conde.—Andrés R. de Cela.—Facundo Foy.—José Fernández Murias.—Sebastian Matias Blanco.—Angel S. Román.—Domingo Ramos.—Benito Blanco Fernández.—Santiago Alonso.—Vicente Goy.—Santiago Fernandez.—Claudio del Ejido.—Justo Torrens.—Vicente Pallarés.—Santos Fernández.—Mariano Pérez.—Pedro Fernández Romano.—José Lombán.—Domingo Jornero.—Primo Núñez.—Antonio B. Peña.—Estéban Sainz.—José Muñoz.—Miguel Alonso.—Manuel Miguélez Santos.—Pedro García Calvo.—Juan Panero.—Tiburcio G. Casado.—Marcelino Martínez.—Policarpo Arias.—Francisco Otero Vázquez.—Fernando García Cuadrillero.—Tomás Rubio.—Bonifacio de Goy.—Lorenzo López.—Juan García Calvo.—José Alonso y Alonso.—Nicolás Crespo.—Félix Martínez.—Marcelo G. Sabugo.—Pedro Diez López.—Justo Diez.—Ramón Fernández Peñid.—Manuel Núñez.—Hipólito Blanco.—Fabian Salvadores.—Carlos Bayo.—Ricardo Blanco.—Federico Alonso.—Joaquin Alonso.—El párroco de San Bartolomé Francisco Montero.—S. Román.—Manuel Balboa Barrios.—Agustin Pio de Liano.—Felipe Arias.—Pedro Carracedo.—Pedro Vidanes.—El párroco de San Julian Vicente López García.—Victor Antón Moreno.—Felipe García Cerecedo.—Pedro Motauzo.—Madesto Goy.—Enrique Alonso Goy.—Toribio Alonso Porqueras.—Indalecio Iglesias.— Siguen las firmas.

yo creo que es confesarle.”

“Pues para eso, señores, digeron tres concejales, D. Antonio de Valbuena que entiendo mucho de cánones y es un teólogo profundo y se trata con D. Jaime y sabe latin, y puede argumentar como nadie.”

Y al día siguiente hicieron á Valdeburón un parte diciendo: “Ponte camino á ciudad, precisa viaje trae breviario, sigue idea, de la luz, peligra Alcalde.”

Y al oscurecer del mismo acompañado de un fraile pariente del Sr. cura de Villaturiel y Marne, entraba en esta ciudad el citado personaje, por la hermosa carretera que viene de Caboalles.

Lo primero que hizo Antonio aseguida de apearse fué entrar en las Recoletas en donde rezó una Salve, y sabiendo le esperaban varios amigos formales á la puerta del soberbio Palacio de los Guzmanes, se dirigió á él, y dijo á aquellos ¿qué tal?

—Muy grave.

Hoy ha pasado la noche con cuatro ó cinco rapaces

## POR EL CORREO INTERIOR

Publicamos la siguiente carta que hemos recibido, en contestacion á uno de los sueltos que vieron la luz en nuestro número del viernes último.

“Leon 10 de Marzo de 1888.

Sr. Director de EL DIARIO DE LEON

Muy señor mio:

Con sumo gusto leí en su popular periódico, correspondiente al día de ayer y en la Seccion titulada “Ecos de Leon,” un suelto en el cual elogia el buen nombre y honradez de mi amigo queridísimo D. Tomás Castrillon.

Sírvame esto de punto de apoyo, para manifestarle lo siguiente:

Jóven y pobre, no dejo de comprender y de juzgar, segun me dicta la conciencia, el modo de ser de todos los que, superiores á mi (en cuanto á intereses) figuran y obran por la iniciativa de sus inferiores, dándoles en cara con el orgullo y demostrándoles el desprecio, sin tener en cuenta que la voluntad de estos es más grande que los intereses, y ostentacion de aquellos.

Yo fui uno, Sr. Director, de los que apoyaron la idea de varios amigos, relativa á mejorar la triste é inesperada situacion de nuestros vecinos los Ovetenses; yo fui uno de los primeros en aprobar el plan que propusieron; pero mi voluntad se vió pospuesta, porque no se tuvieron en cuenta esos buenos deseos, y si los pobres recursos de que dispongo.

Como estoy convencido de ello, quisiera que los que se crean aludidos (que serán varios, aunque pocos) comprendieran igualmente que la Estudiantina Ovetense, que en Leon hay jóvenes que, á falta de los que figuraron y figurarán, estaban dispuestos á obsequiar á dicha Estudiantina, relativamente á sus escasos recursos dando á conocer por este medio su inmensa voluntad é hidalgo proceder.

Soy de Vd. Sr. Director, atento S. S.

q. b. s. m.

UN JÓVEN LEONÉS.”

Nadie lo duda, ni nosotros hemos hecho otra cosa que elogiar al pueblo leonés y á la juventud del mis-

ocupado en la faena de colocación de cables.

—¿Y á qué achacais su manía.

—Al demasiado carácter é interés que siempre tiene en que la ciudad se agrande.

—¿Habeis ensayado el medio de que un presbítero le hable?

—Tres lo han hecho, y no han podido de aquella idea apartarle.

—Le ha visto al médico.

—¿Y qué dice? —¿Sí.

—Que la sangre se encuentra toda cargada de electricidad.

—Sangrarle.

—Se ha apelado á todos los recursos medicinales. Solo falta ya que usted le vea.

—Pues es muy fácil.

Y echando á andar enseguida de la Rua por la calle, entró en la farmacia, y viendo meditabundo al Alcalde le abrazó lloroso y dijo “¿quién te quiere á tí, puñales!” (SE CONTINUARÁ)

Clotalda

mo por el proceder dignísimo que emplearon con la Estudiantina Ovetense.

Lo que hemos hecho, llenos de entusiasmo, es consignar el nombre y elevar la conducta de un joven modesto y laborioso, cosa que se hace por primera vez en este pueblo y por lo cual pedimos patente de invención.

Porque á ninguna ciudad le conviene mejor aquello de «¡Oros son triunfos!»

**ECOS DE LEÓN**

Mal enteraron á nuestro colega *El Porvenir* respecto á las infracciones cometidas por nuestro Ayuntamiento al aprobar los planos de fachadas del edificio de la Sociedad Electricista, pues segun nuestras noticias, todos los señores concejales que asistieron á la sesion del jueves, excepto uno, consideraron que el edificio en cuestion, no tenia el carácter de público á que se refiere el R. D. de 3 de Enero del 70, y por eso aprobaron los planos.

Respecto á la infraccion de los artículos 215 y 216 de las Ordenanzas no hay tal, pues no habiéndose elegido á un los tipos de calderas que se han de instalar, no era fácil remitir los dibujos, capacidad y demás datos que exigen dichas Ordenanzas y que no dudamos se cumplirán á su tiempo debido.

Y no insistimos más sobre este particular, pues nuestro ánimo es facilitar todo lo que se pueda la iniciativa particular, sin buscar trabas en el maremagnum de nuestra legislación administrativa, ni entorpecerla con discusiones en la prensa, sobre puntos que no ofrezcan importancia.

Es digna de elogio la actividad del ingeniero Sr. Diz el cual despachó el expediente del alumbrado eléctrico el mismo dia que para su informe le fué remitido por la Alcaldía.

Sabemos que el Sr. Gobernador civil de esta provincia ha conseguido del Gobierno que por esta Tesorería de Hacienda se le faciliten algunos recursos para dar trabajo á los obreros de esta capital y provincia, en vista de la crisis por que hoy atraviesa dicha clase, debiendo tambien consignar gustosos que la citada Autoridad dando á comprender una vez más los sentimientos que le animan en pró del desgraciado, repartió algunas cantidades de su bolsillo particular entre las personas necesitadas, en su último viaje á Busdongo.

Muy digno es el proceder que emplea en asuntos de esta especie el Sr. Gobernador de esta provincia, y sirva de ejemplo á las Corporaciones y á algunas personas de nuestro pueblo, que en ocasiones como la presente, no parecen demostrar todo el interés que inspira la desgracia.

Nosotros por nuestra parte, comprendiendo que los daños ocasionados en algunos pueblos de la montaña por el último temporal de nieves, han sido grandes, y

que por lo tanto son necesarios socorros para aliviar la situacion de sus habitantes, deseamos con toda el alma, que por los medios que estén á su alcance y que otras veces se han puesto en práctica en casos análogos, se ocupen las corporaciones y sociedades de recreo de esta poblacion en allegar recursos que hagan menos triste la situacion de dichos pueblos, sirviéndonos de ejemplo lo que está haciendo Asturias con motivo de la catástrofe de Pajares.

Volvamos los ojos á la montaña, y que nos compadezca la suerte que espera á tantos infelices, si la caridad no acude á socorrerlos.

\* \* El número 10 de "La Última Moda", que acabamos de recibir, contiene 21 grabados, entre los que figuran elegantes modelos de trajes, adornos y letras para bordados. Termina la novela "Un aderezo de brillantes", y anuncia para el próximo número una comedia de salón de las que tan en boga están, titulada "El juguete nuevo". Sigue la Administración de esta interesante revista enviando números de muestra á cuantas personas pidan á la calle de Serrano 88, Madrid.

\* \* Considerablemente está aumentando estos dias el caudal del Bernesga y Torio, á causa del deshielo que empieza á verificarse en la montaña, siendo de esperar que continúe con más fuerza, por lo cual debieran tomarse algunas precauciones, especialmente en lo que se refiere á nuestra poblacion, por la proximidad al primero de dichos rios.

Son muchas las personas de nuestro pueblo que acuden á ver las crecidas, que, segun decimos, van aumentando de hora en hora.

\* \* Anoche tuvo lugar concierto por el terceto en el amplio y cómodo Salón Rueda.

El jueves último falleció en la Pola de Gordon, despues de una penosa enfermedad D. Cruz Fernandez Tegerina, Secretario que fué muchos años de aquel Juzgado, y persona muy apreciada por sus prendas de carácter.

Como era primo, hermano de los Tegerinas de esta poblacion, salió al dia siguiente para dicha villa nuestro amigo D. Inocencio Redondo, á fin de acompañar el cadáver á la última morada, en representacion de toda la familia.

Acompañamos á esta en el sentimiento que le produce tan triste desgracia.

— Se nos dice de Astorga, que hubo algunas personas, aunque muy pocas, de aquella Ciudad, y del Comercio precisamente, que se negaron á firmar la carta que insertamos en otro lugar, y que en prueba de agradecimiento le fué dirigida al Excelentísimo Sr. D. Pio Gullon, hoy senador del Reino, por las activas gestiones por él empleadas, para la pronta realizacion del ferro-carril de Plasencia á aquella poblacion.

Increible parece esta conducta, tratándose de un asunto de general interés para Astorga.

Ya hemos dicho antes de ahora que nuestro Municipio se ocupa muy poco de la limpieza pública, y

que esta es una costumbre bastante antigua y arraigada en Leon.

Pero de esto á que se abandone por completo el expresado servicio en algunas calles, existe una diferencia muy grande, y por eso llamamos la atencion de la Alcaldía, fijándonos hoy en la de S. Marcelo, por ser la más céntrica, y por lo tanto la más transitada.

En todo el trayecto de ella se acumula el lodo, formando extensos baches imposibles de salvar sin exponerse á hundirse en ellos hasta la rodilla.

No comprendemos por qué la citada Corporacion no hace se cumpla mejor el expresado servicio habiendo para ello personal de sobra, ni por qué se apresura á hacer obras en ciertas vias públicas para dejarlas, á medio concluir, cosa que resulta peor que si no se hubieran empezado.

Hacer las obras á retazos, como sucede en Leon, y empezarse estas hoy para terminarse al cabo de veinte años, no parece regular.

Por lo tanto arreglen el piso de la calle citada, ya que las expropiaciones que falten hasta dejar aquella segun señala el plano, nos parece que no las hemos de ver, comprendiendo la lentitud con que caminan las mejoras en nuestro pueblo.

Sabemos que el Sr. Gobernador civil de esta provincia, ha tomado la disposicion que nos parece muy acertada, de que algunas parejas del Cuerpo de Seguridad vigilen los alrededores de los rios Bernesga y Torio, por si llegare el caso de requerir auxilio los vecinos próximos á aquellos, á causa de las crecidas que se están sucediendo.

Ha salido para Segovia el delegado de Hacienda que fué de esta provincia Sr. Gabriel Badell y Acosta.

Le deseamos feliz viaje.

Ayer subió al cielo la hermosa niña Pilarita Gonzalez-Anleo Noriega, hija de nuestro particular amigo D. Rafael, coronel graduado teniente coronel del arma de Caballería.

Le acompañamos, igualmente que á su apreciable familia en el dolor que le produce tan eterna separacion.

**CULTOS**

El dia 15 dará principio en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Mercado el solemne Novenario de Dolores, á expensas de los devotos.

Habrá misa solemne á las ocho y media de la mañana y por la tarde á las seis Rosario con Letanía cantada, plática y novena, terminando con el «Stabat Mater Dolorosa.»

**SEÑORES ORADORES**

Dia 15.—El párroco de dicha Iglesia.—16.—Un R. P. Escolapio.—17, D. Juan Rodriguez.—18, D. Bernardo Ortiz.—19, D. Alejandro Rodriguez.—20, D. Antonio Alonso.—21, D. Blas Ordoñez.—22, Julio Mamadrid.—23, D. Juan Sanchez.

El dia 4.º (Domingo de Pasión) estarán expuestas las dos Sagradas Espinas de la Corona de N. S. J. C. desde por la mañana hasta concluidos los ejercicios de la tarde en que se darán á adorar á los fieles. En este dia la misa será á las diez y media, y predicará el Sr. D. Simón Arias, párroco de San Pedro del Puente del Castro.

El dia último la misa solemne será á las diez y media y predicará don Francisco de Robles, párroco de dicha Iglesia; por la tarde empezarán los ejercicios á las cuatro; al fin de ellos saldrá, segun costumbre, la Dolorosa imagen, en procesion por la ciudad.

**ANUNCIOS**

**DENTICINA INFALIBLE**

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, estingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencorija. Una caja, 12 reales que remite por 14 al autor F. P. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, plaza de la Villa 4 por mayor y menor en todas las boticas y droguerías de España. En Leon, Merino y principales de la ciudad y su provincia.

**AGENDA**

DE ADMINISTRACION MUNICIPAL Y GENERAL

Se vende en esta Imprenta al precio de dos pesetas.

**SOCIEDAD ELECTRICISTA DE LEÓN**

El dia 19 de Marzo corriente á las doce de la mañana y en las oficinas de esta Sociedad (Instituto 11) tendrá lugar la apertura de pliegos para la subasta de las obras de construcción del edificio-fábrica y demás dependencias que la expresada Sociedad ha de construir en el solar de la Puerta de la Reina, bajo el tipo de pesetas 21.235'01 céntimos con arreglo al pliego de condiciones y planos que están de manifiesto en dichas oficinas, todos los días desde las once de la mañana á las dos de la tarde.

Desde la publicación de este anuncio pueden presentarse proposiciones bajo pliego cerrado, en las oficinas citadas y á las horas indicadas, sujetándose en su redacción al modelo adjunto y acompañando e la proposición el resguardo que acredite haber depositado mil pesetas en la caja dá la Sociedad, sin cuyo requisito no será admitida.

León 9 de Marzo de 1888.

El Gerente, Bernardo Llamazares.

**MODELO DE PROPOSICIÓN**

D. N..... N..... vecino de..... se comprometo á tomar á su cargo la construcción de todas las obras para el edificio-fábrica que la Sociedad electricista de León ha de construir con estricta sujeción á los planos, proyectos y pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto, en la cantidad de... pesetas (expresando la cantidad en letra.)

León de Marzo de 1888.

(Fecha y firma)

Imp. de Angel J. González

Sección de anuncios

# GRAGEAS SAEZ

Con solo su uso se curan la mayoría de FLUJOS de las VIAS URINARIAS, como son las purgaciones. Gota Militar, Flujo blanco, etc., y en los casos rebeldes tomando interiormente a la vez las GRAGEAS SAEZ. Su empleo no produce dolor ni trastorno alguno en el organismo y es el mejor higiénico que puede usar para evitar el contagio. De venta en las principales farmacias y droguerías. Botella tres pesetas.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez, Barcelona.

PURGANTES  
DEPURATIVAS

JOY MEDICINAL

ANTI-BILIOSA  
ANTI-HERPÉTICAS

AGUAS MINERALES NATURALES  
DE

## CARABANA

SALINAS, SULFURADAS, SULFATADO-SÓDICAS, HIPOSULFITADAS  
ÚNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS  
HAN OBTENIDO 5 MEDALLAS de ORO, 4 DIPLOMAS de HONOR  
AUTORIZADO POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA

Sus primeros efectos son: purgantes deparativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escrofulosas, pudiéndose administrar a los niños ó ancianos más débiles como las personas robustas.

Constituye verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los rganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlceras, eccemas, opalmias, erupciones, infartos glandulares y otras; obran del mismo modo que en las anteriores y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales; á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América. Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS á dirigirse

R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87

(Plaza de Antón Martín.)—MADRID

DEPÓSITO EN LEÓN: D. Joaquin Rodriguez.—Sra. Viuda de Chalanzón.—Señores Merino é hijo y Vitores Peña.

## A LOS ENFERMOS DE LA VISTA

¡SIEMPRE SEGURA!



¡SIEMPRE EFICAZ!

EL AGUA MILAGROSA cura siempre y radicalmente todas las enfermedades de los ojos y fortalece y dá nueva vida á las vistas debilitadas ó cansadas.  
¡EXITO SEGURO!—No hay solo un enfermo que la use, que deje de curarse.—Precio 5 reales frasco en las principales farmacias y droguerías de esta población y de toda España.  
Exijase la marca registrada de NUESTRO SEÑOR SAN JOSÉ.  
Por mayor G. F. Merino é hijo.—LEON.

## COMERCIO

SASTRERÍA

DE

A. MALAGÓN.

3 Y 5 SAN MARCELO 3 Y 5  
LEON

Especialidad en capas  
ELEGANTES ABRIGOS DE SEÑORAS

NOVEDADES EN EMBOZOS Y

GÉNEROS DEL REINO Y EXTRANJEROS

PRECIO FIJO



ACEITE PURO HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS, recetada por todos los médicos, para curar la *tisis*, *escrofulas*, *raquitismo*, *catarros crónicos* y *debilidad general*. La más agradable, eficaz y barata; no causa diarreas, es tolerada por los estómagos más delicados y tomada con avidez por los niños. No se descompone como sus similares. Véndese en todas las Farmacias y Droguerías.  
DEPÓSITO CENTRAL, en la de su Autor.—VITORIA.



## LA COMPAÑIA FABRIL SINGER

11 y 13, SAN MARCELO, 11 y 13  
EON.

Hace saber á sus numerosos clientes que el precio de los torza es agujas y aceites es como sigue:

Algodon «Singer» el carrete de 500 yardas á 35 céntimos.

Seda Singer el carrete de 1½ onza á 95 céntimos.

Agujas para máquinas Familia é Intermedia 5 »

Idem para idem Lanzadera oscilante y Brazo 10 »

Frascos de aceite de 1½ de litro á . . . 40 »

Aceite; 1½ de litro sin frasco á . . . 20 »

PIEZAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE COSTURA

MAQUINAS NUEVO INVENTO, LANZADERA OSCILANTE

en condiciones superiores las cuales hacen primorosas labores.

CONDICIONES DE VENTA

A plazos 2,50 pesetas semanales, al contado 10 por 100.

11 Y 13 SAN MARCELO 11 Y 13

## LA PROGRESIVA.

Fábrica de mosaicos hidráulicos.

Baldosas de cemento comprimido con colores incrustados. Gran variedad en dibujos. Baldosas en dos colores que se prestan a multitud de combinaciones. Se emplean en pavimentos de Cocinas, cuartos de baño, Cafés, etc. Baldosas rayadas de cemento, propias para aceras, patios, etc. Envío de catálogos gratis.

Para informes y pedidos, dirigirse á

LA PROGRESIVA.

Lotería 8 y 9.—BILBAO

ó al Depósito de Palencia Abundio Z. Mendendez.

Las muestras pueden verse en Leon, calle de la Hoz número 4 principal, casa de D. Augusto Villabrille, encargado de aquellas.

## LA ULTIMA MODA

REVISTA SEMANAL

Precio: 3 pesetas cada trimestre

REGALOS POR SORTEO

de 1, 10, 30, y 100 ptas. cada mes.

Se suscribe en la agencia de negocios de Francisco Giron, calle de la Catedral n.º 12

Medallas electro-magnéticas á 5 pesetas en casa de MIÑON

## ALQUILER

En la calle del Pozo n.º 13, de una bodega de excelentes condiciones. y de un cuarto bajo todo entarimado. Darán razon en la Zapateria de la misma casa.

## YERBA EN VENTA

Por Santiago Fernandez, parroquia de San Lorenzo, calle del Medio, número 17, se vende una partida de buena calidad.